

俄美外长进行电话交谈

讨论了叙利亚问题和朝鲜核试验后的东北亚局势

据新华社莫斯科2月17日电(记者 胡晓光)俄罗斯外长拉夫罗夫17日与美国国务卿克里进行电话交谈,讨论了叙利亚问题和朝鲜核试验后的局势,并探讨尽快举行个人会晤的可能性。

俄罗斯外交部新闻司发布的消息说,“在必须停止来自所有方面的暴力并开始政府与反对派对话的背景下”,拉夫罗夫与克里就解决叙利亚危机详细交换了看法。在俄方倡议下,双方还讨论了朝鲜核试验后的东北亚局势。

俄外交部说,拉夫罗夫和克里商定保持联系,包括近期可能举行个人会晤。

拉夫罗夫和克里的通话结束了被美国媒体炒得沸沸扬扬的“俄美外长电话风波”。

克里曾希望12日与拉夫罗夫就朝鲜核试验举行紧急电话会谈,但未能联系上正在非洲访问的拉夫罗夫。美国国务院发言人纽兰14日说,“俄外长至今没有致电我们。克里希望与他交谈”。俄外交部则回应,俄方曾建议在14日安排拉夫罗夫与克里通电话,但未获得美国国务院的正面回应。

查韦斯返回委内瑞拉

据新华社加拉加斯2月18日电(记者 徐焯)在古巴接受治疗近70天后,委内瑞拉总统查韦斯18日从古巴首都哈瓦那返回委内瑞拉。

查韦斯18日凌晨在社交网站“推特”上写道:“我已经返回委内瑞拉并继续在这里接受治疗,感谢委内瑞拉和古巴人民,我们将会胜利!”

查韦斯的女婿、委内瑞拉科技和工业部部长豪尔赫·阿雷亚萨随后证实查韦斯于当地时间18日凌晨2时30分抵达委内瑞拉,随后立即入住一所军事医院继续接受治疗。

委内瑞拉政府并没有预先通知查韦斯回国的行程,截至目前也未提供查韦斯抵达的照片或影像资料。

伊朗议员表示福尔道核设施“永不关”

新华社专电 伊朗一名重量级议员17日说,伊朗“永远不会”关闭福尔道地下核设施,似乎是回应有关一些西方国家有意以放松制裁换取伊朗关闭此处核设施的媒体报道。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会主席阿拉丁·布鲁杰迪告诉半官方媒体伊朗学生通讯社记者:“福尔道核设施永远不会被关闭,因为……我们的责任在于保卫我们核(项目)和(其他)关键设施,抵抗敌方威胁。”

布鲁杰迪说,关闭福尔道核设施的说法“实际上是帮助”以色列。

路透社援引多名西方国家官员的话报道,一些国家打算弱化对伊朗的经济制裁,允许它从事黄金和其他贵金属贸易,从而换取伊方在核项目方面的合作,包括关闭福尔道核设施。

福尔道核设施位于伊朗城市库姆附近,2011年起提炼纯度为20%的浓缩铀。一些西方国家担心,伊朗可能进一步提高浓缩铀纯度,达到制造核武器所需水平。伊朗方面坚称,研发核项目出于民用目的。

俄罗斯发现陨石碎片

这颗陨石属于普通球类陨星,铁含量约为10%



这张拍摄于2月17日的照片显示,一名科研人员展示在车里雅宾斯克州切巴尔库利湖地区发现的陨石碎片(新华社/俄新社)

据新华社莫斯科2月17日电(记者 胡晓光)俄罗斯学者17日说,他们已在车里雅宾斯克州切巴尔库利湖地区发现日前坠落并造成上千人受伤的陨石碎片。

俄罗斯科学院陨石委员会成员、来自乌拉尔联邦大学的格洛霍夫斯基告诉俄新社,这些陨石碎片的地外属性得到化学研究的确认。他说,这颗陨石属于普通球类陨星,铁含量约为10%。他还建议将这陨石命名为“切巴尔库利陨石”。

俄罗斯15日发生陨石坠落事件,切巴尔库利湖被陨石砸出一个直径约8米的冰窟窿。俄紧急情况部16日派遣数名潜水员潜入湖底,但没有发现任何陨石碎片。

据新华社莫斯科2月18日电(记者 贺颖骏)俄罗斯联邦消费者权益和公民平安保护监督局18日在官方网站上发布公告说,受陨石坠落影响而停课的车里雅宾斯克州学校和幼儿园当天复课。

公告说,截至17日,车里雅宾斯克州所有受到破坏的医疗、教育和社会机构均已修复。从18日起,该州所有因陨石坠落而停课的儿童教育机构将复课。

另据当地监测机构的报告,该州切巴尔库利湖水域的化学和毒性指标符合卫生要求。



朴槿惠(资料图片)

朴槿惠组阁

新政府17个部门长官提名确定

核心提示

韩国候任总统朴槿惠17日一口气提名11名部长级官员,从而完成新政府17个部门长官提名。其中,经济副总理兼企划财政部长官和统一部长官人选受关注。

专家上马

按照总统职务交接委员会声明,朴槿惠提名朝鲜事务资深专家、韩国朝鲜研究学会会长柳吉在为统一部长官,主管对朝政策。

柳吉在现年54岁,1987年起研究朝鲜问题,现任职务包括北韩问题研究所教授。他在韩国知名智库远东研究所供职多年,这一机构主要研究方向包括朝鲜事务、韩朝关系、地区和平与安全。

韩联社报道,柳吉在与先前获外交部长官提名的尹炳世是朴槿惠所推“信任政治”原则的设计师。朴槿惠主张推动“朝鲜半岛信任进程”,呼吁韩朝双方加强交流和对话,以期建立互信以及缓和局势。

朝鲜12日第三次地下核试验将是柳吉在就任后面临的紧迫而棘手的难题。

柳吉在13日以学者身份接受韩联社采访时说,韩方需要告诉朝方核试验等活动对双方关系造成的恶劣后果,同时与国际社会合作劝说朝方放弃核武器项目。他说,与对朝鲜进行更多制裁相对应,与朝方对话同样重要。

体现原则

韩国官方智库机构开发研究院院长玄晔锡17日获经济副总理兼企划财政部长官提名,表明朴槿惠对经济事务的重视。

玄晔锡1973年起供职企划财政部,先后担任多个职位,1989年曾任世界银行经济学者。他17日告诉媒体记者,就新政府两大事务,即推动经济增长和保障社会福利,他将寻求平衡政策。

朴槿惠先前承诺把企划财政部长官提升至副总理级别,以期加强这一部门“经济控制塔”的职能。韩国经济受到外部环境不确定和国内消费疲软双重拖累,去年经济增长率为2%,为3年来最低水平。

在17日提名的11名部门长官中,6人是在各自领域经历丰富的官僚或学者。韩联社解读,这体现了朴槿惠重视专业能力的人事任命原则。

另外,这11人中有6人是朴槿惠“近臣”,先为她提供政策建议。

再遭质疑

随着2月25日正式就任日期的临近,朴槿惠组阁有与时间赛跑的意味。由于先前人事遴选进程一再拖延,

还有朴槿惠改组内阁多个部门构架的计划迟迟没有得到国会首肯,不少人一度质疑候任总统能否按时完成组阁。

朴槿惠改组方案包括新设主管科学和技术事务的部级单位,还有把贸易谈判职能从外交交通部剥离,并入新设立的产业通商资源部。

她17日在改组方案未获国会批准的情形下,“抢先”公布新设立部门的长官人选,引发争议。总统交接委员长金容俊当天称这种做法“顺理成章”,呼吁反对党赞成政府改组方案,“以便新政府服务民众”。

延伸阅读

李明博自比“最幸福劳工”

韩国总统李明博18日发表任期内最后一次广播演说,回顾5年执政历程,自比“韩国最幸福的劳工”。

李明博经由韩国广播公司第一频道广播台发表演说,称自己在总统任期内努力完成韩国从“政治时代”向“劳动时代”的转变,5年来作为国家与国民的劳工,竭尽心力。

李明博说,自己青少年时期饱尝生活艰辛,这一经历促使他格外注重提高国民生活水平。不过,仍有不少人难以

维持生计,这令他难过。

李明博承诺,离任之后将依旧“响应”国家和社会需要,尽自己的力量。虽然任职总统期间承受巨大压力,但他为自己有所贡献感到自豪并向国家和民众真心道谢。

李明博1941年12月19日生于日本,2007年12月当选总统,2008年2月25日宣誓就职。候任总统朴槿惠定于25日正式就任,接替李明博。(据新华社专电)

印瑜伽宗师诞辰 大家一起做瑜伽



2月18日,印度各地举行“拜日式”瑜伽活动,纪念瑜伽宗师斯里瓦米·维韦卡南德150周年诞辰。

图① 印度学生在新德里做“拜日式”瑜伽练习。

图② 印度健身师在新德里做“拜日式”瑜伽练习。(新华社/法新)

卜拉希米呼吁叙利亚对话

对话双方应为叙反对派和“可接受的”政府代表团,对话地点可能选在联合国建筑内

核心提示

联合国-阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特别代表拉赫达尔·卜拉希米17日呼吁叙反对派与“可接受的”政府代表团在联合国对话,商讨化解危机的政治方案。

卜拉希米说,叙反对派主要团体反对派和革命力量全国联盟主席穆瓦兹·哈提卜的对话倡议表露协商诚意,应该获得阿拉伯国家和国际社会支持。

吁对话

卜拉希米当天在埃及首都开罗阿盟总部出席会议,随后向媒体记者提出对话倡议。他说,对话双方应为叙反对派和“可接受的”政府代表团,对话地点可能选在联合国建筑内。

卜拉希米没有提及具体地点,也没有说明“可接受的”政府代表团的明确标准。按照叙利亚国家联盟主席哈提卜先

前提条件,反对派的潜在对话对象是政府内没有参与“镇压”反对派的成员。

“如果反对派与‘可接受的’政府代表团在联合国办公室内开启对话。”卜拉希米说,“我们认为,那会是走出黑色隧道的起点。”

促支持

卜拉希米呼吁阿拉伯国家和国际社会支持叙全国联盟主席哈提卜提出的对话倡议。

按照路透社的说法,哈提卜提议与叙利亚副总统法鲁克·沙雷举行和平对话,商讨政治过渡进程。在这一进程中,反对派将保证巴士尔的安全,允许他流亡国外。

卜拉希米说,哈提卜的对话倡议“打开一扇大门并对叙利亚政府提出挑战”。他认为,叙政府多次提到准备好与反对派对话并启动和平进程,巴士尔应该履行承诺。“叙利亚冲突各方、阿拉伯地区和国际社会必须参与到这一倡议中来,促使它获得成功。”

不过,一些分析师推断,哈提卜的倡议没有在反对派内部获得一致认可。一些反对派人员态度强硬,要求巴士尔下

台后再谈判。

叙全国联盟代表定于本月20日在开罗进一步讨论哈提卜的对话倡议。

斥“侵略”

本月12日开始,反对派武装人员在北部发起“机场战役”,目标是夺取一些机场和军事基地。反对派声称已经夺取贾拉军机场和80号基地,17日继续对三座重要设施发动袭击。

反对派称,除政府军外,黎巴嫩真主党武装人员正与叙反对派武装作战。

法新社17日援引叙全国联盟人员的话报道,真主党武装人员“在叙利亚政府军的协助下”使用重型武器。这一机构说,真主党的行为“严重威胁叙利亚与黎巴嫩关系以及地区和平与安全”,黎巴嫩政府有责任结束这种“侵略”。

一名真主党官员确认,两名真主党人员在与叙反对派武装人员的冲突中丧生。“在与叙利亚反对派人员的冲突中,两名居住在叙利亚的黎巴嫩什叶派人士遇害,另有14人受伤。”这名真主党官员说,黎方人员的行为属于自卫还击。(新华社/法新)



拉赫达尔·卜拉希米(资料图片)